#### 值班主任:李金娜 编辑:于斌 美编:许茗蕾 校对:曾艳

# 2026年度"国考"今起报名 11月30日笔试

新华社北京10月14日电 记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员报名即将开始,共计划招录3.81万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录"中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员专题网站"(http://bm.scs.gov.cn/kl2026)进行网上报名,公共科目笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

本次考试录用公务员工作主要有4个方面特点:

一是坚持突出政治标准。坚持党管干部原则,落实新时代好干部标准,把政治标准和政治要求贯穿公务员招录全过程各方面。考试环节突出公务员政治属性,行政职业能力测验科目继续单独设置"政治理论"部分,重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力;考察环节全面了解考生的德、能、勤、绩、廉,重点了解政治素质、道德品行、遵纪守法等方面情况。严格把好新录用人员政治关,对政治上不合格的坚决不予

录 田

二是积极服务中心大局。按照实施渐进式延迟法定退休年龄有关政策要求,对公务员招录年龄条件作了适当放宽调整。继续做好招录高校毕业生工作,中央机关直属的市(地)级及以下机构主要招录应届高校毕业生,设置约2.6万个计划,服务和促进高校毕业生就业。充实基层公务员队伍,有2.8万余个计划补充到县(区)级及以下直属机构,3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,对艰苦边远地区基层职位继续给予一定倾斜政策

三是注重精准科学选人。继续开展分类分级考试,根据公务员应当具备的基本能力和不同职位类别、不同层级机关特点命制试题,对专业性较强的职位增加专业能力测试。中央机关及其省级直属机构综合管理类职位,突出测评理论思维、综合分析等方面能力;市(地)级及以下直属机构综合管理类职位,突出测评贯

彻执行、基层工作等方面能力;行政执法类职位,突出测评依法办事、公共服务等方面能力。面试方式和内容由招录机关根据招考职位的性质、特点等研究确定,注重体现履职要求。有14个部门在笔试阶段组织专业科目笔试、56个部门在面试阶段组织专业能力测试。

四是切实维护考试秩序。本次招考不出版也不指定 考试辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办 考试辅导培训班。有关部门将加强对公务员考试培训机 构的管理监督,规范商业营销宣传,严厉打击考试作 弊,严肃查处违规行为,保护考生合法权益,营造良好 考试环境。对于社会上有关公务员考试培训、网站或者 出版物等,请广大考生提高警惕、理性对待,避免上当 受骗,防止权益受损。

国家公务员局郑重提醒,诚信是社会主义核心价值 观的重要内容,是做人之本,立业之基,更是成为一名公 务员的基本条件,希望广大考生从选择报考的那一刻起, 就自觉践行诚信要求,诚信报名、诚信考试、诚信守约。

### 第五届陈介祺艺术节将于10月18日开幕

以"相约金石之都·畅享更好潍坊"为主题,将推出10大高端展览

本报讯 (记者 于哲) 10月14日, 市政府新闻办召开新闻发布会,介绍第五届陈介祺艺术节有关情况。本届艺术节将于10月18日至24日举行,活动的规格、规模、层次等方面较往届均有新突破。

本届艺术节由潍坊市人民政府主办,以"相约金石之都·畅享更好潍坊"为主题,创新采用线上线下联动的模式,在海内外设立9个线上会场。线下主会场设在十笏园文化街区,分会场分别设在潍坊学院、郭味蕖美术馆、中国画都美术馆、华美达广场酒店等地,还将在北京师范大学、山东艺术学院以及中国台湾地区设立3个线下分会场。

为全方位展示金石文化魅力,本届艺术节将推出10大高端展览。其中,第五届"陈介祺奖"潍坊城市精神国际篆刻艺术大展将展出获奖及入选作品284件;盛世金石·海内外收藏家捐赠文物特展展出李青等10位收藏家捐赠的珍贵文物约1200件;齐陶遗珍·新见战国陶文名家题跋展聚焦金石学战国陶文

重要领域;金石无疆·中日韩金石篆刻双年展将展出来自中国、日本、韩国共100位当代篆刻名家的精品力作;贝叶文心·李伟珍藏贝叶经学术展将展示联合国教科文组织认定的世界记忆遗产;听天琢石·徐正濂师生篆刻传薪展将展示徐正濂及其弟子的篆刻艺术作品;陶铭续青·当代青年书法篆刻容,精增拓片题跋展包括捐赠实物及学者题跋等内容;精古传新·集文斋美术馆馆藏金石书画精品展将离出馆藏当代顶尖金石书画名家作品110余件;"簠斋薪传·金石华章"潍坊学院陈介祺艺术节特展将同风一一宽襟同道墨迹展(线上展览)将展示七位艺术家的作品。

艺术节期间还将举办陈介祺金石博物馆馆藏陶文座谈交流会、听天琢石·徐正濂师生展学术座谈交流会等多项学术交流活动以及当代学生版"万印楼"落成典礼、陈介祺金石文化创意大赛、第十届十笏园金石文化用品博览会等特色活动。



## 期待平民网红摆脱"流量闹剧"

□本报评论员 薛静

刚刚结束的国庆中秋假期,江西景德镇的"鸡排哥",经历了他从业20年来身心最颠簸、也最疲惫的时刻:因为"6元的鸡排、60元的服务、600元的情绪价值"而获得如潮点赞的他,每天除了烤不完的巨量鸡排订单,还要配合顾客合影、拍视频,直至被"累到没有情绪价值""挤得呼吸都难"。 (据新华网)

"鸡排哥"为什么能红?有人喜欢他的真诚,他胳膊上新疤叠旧疤,都是被热油烫伤的痕迹。面对关心,他说:"痛和痒都会过去。"有人喜欢他身上那股旺盛的生命力,炸鸡排的动作行云流水,"你可以拒绝我,但是你不能拒绝美味"的诙谐话语,给人们提供了新鲜的互动感和宝贵的"情绪价值"。有人喜欢他代表的市井烟火气,劳累一天来一块热气腾腾的鸡排,6元买到的是食物更是一份治愈……

但究其本质,其实就是他认真生活的态度格外打动人。但是当"流量"入场后,事情慢慢变了味,有游客抱怨他"脸拉得老长",有人质疑他使用的油品。还有那些赶来蹭热点的博主,在

他摊前直播,用他的形象二次传播,作为引流变现的手段。

从"拉面哥"到"郭有才",从"鹅腿阿姨"到今天的"鸡排哥",我们见证了一个个个下民网红在流量裹挟下的起伏。最初的热闹足后,往往伴随着个人生活被打扰、正常经营受影响的困境。我们能理解,同为普通人,很容易被他们身上散发的朴素温情所打动,被他们展现出来的温暖烟火气息所感染。但也更应当明白,这份温暖是将心比心的双向传递,而不是毫无节制的单方索取。

互联网是公共议题讨论的主阵地,舆论资源 不该是平台手中随意变现的"筹码",而应是服 务社会、保障公益的"基石"。作为网络平台, 有责任划定边界、保护好当事人的合法权益,不 让善意关注异化为数字暴力。

网络世界中,新颜换旧颜,总不乏一位又一位等通人因为身上的某种闪光点而重新夺取大大的注意力。或许有人会感叹,这是"铁打的造,流水的网红"。作为观众的我们,与其跟着流量人云亦云,不如认真学习"鸡排哥"依靠双灯手打拼生活的质朴和真诚。毕竟最触及人心本来大气,从来不是被刻意点亮的样子,而是它本来,我在那里,安静、踏实、有温度。未来,我有的权力生活本更的权力。

#### 国产小客车新车上牌 不用再跑车管所

据新华社北京10月14日电 11月1日起,30多家车企的国产小客车新车上牌不用再跑车管所!

记者14日从公安部新闻发布会获悉:国产小客车新车上牌"一件事"服务11月1日起在全国全面推行,全面推进买车、购险、缴税、上牌等"信息联动、一站办结",群众办事时间将从线下2个多小时压缩至线上半小时内。

同步新增6项公安交管"一网通办"措施,将网办业务拓展至41项,预计每年惠及上亿群众。

届时,群众登录"交管12123"App,点击新车上牌模块,即可完成选号、上牌等全流程操作。目前,公安部已协同30多家汽车企业实行"新车预查验",实现新车信息联网共享,群众购置新车后不需要再到车管所验车,足不出户网办登记上牌。

国产小客车新车上牌"零跑腿",得益于以数字赋能驱动的交管服务变革。

截至2025年9月,全国机动车保有量达4.6亿辆,其中汽车达3.6亿辆,驾驶人达5.5亿人,机动车、驾驶人总量及增量均居世界第一,平均每年新注册上牌的小客车超过2000万辆。

然而,传统上牌流程需辗转销售、保险、税务、车 管所等多部门,纸质材料较多、排队耗时久。 新车上牌"一件事"改革核心在于"拆壁垒、聚数

新车上牌"一件事"改革核心在于"拆壁垒、聚数据、优流程"。公安部交管局局长王强表示,公安交管部门积极对接工信、税务、金融监管等部门,推动车辆销售发票、购置税、保险等信息共享核查,实现国产小客车新车上牌全业务数字化办理,纸质凭证全面取消。

今年5月起,河北保定、重庆等8个试点城市率先试点新车上牌"一件事"服务。"十几分钟就完成所有流程,太方便了!"保定市民庞博说。

公安部交管局副局长齐耀忠用三个"减"总结成效:减材料,纸质材料归零,每年全国预计减少1亿份提交量;减时限,线上半小时办结,告别窗口排队;减环节,数据代跑腿,群众免奔波。

需要提示的是,车主购买新车后即可登录"交管12123"App,查询确认所购车辆是否已经"预查验",对车企已实现"预查验"的车辆,可以全程网上办理选号上牌,牌证寄递到家;对车企未实现"预查验"的车辆,仍然需要车主到线下网点查验车辆。

齐耀忠表示,"新车预查验"的信息联网工作仍在推动扩展中,将来会与更多的汽车生产企业实现信息联网。

此次改革不仅聚焦新车上牌,还推出其他6项"一网通办"新举措,进一步延伸服务触角。

用车更省心:解除机动车抵押、补换领登记证书、 机动车转籍全面实现网办,档案电子化流转让异地办事 不再难:

考证更灵活:驾驶人考试可提前一天线上取消预约,变更准驾车型、申领校车驾驶资格均可"指尖"办理;

行业更增效:大件运输企业可在线申领临时号牌,助力物流降本提速。

此前,补换领号牌、行驶证、驾驶证,考试预约和轻微交通事故视频快处等35项交管业务都已实现了"交管12123"App"一网通办"。新措施实施后,公安交管网办业务拓展至41项,预计每年惠及上亿群众。

目前, "交管12123" App注册用户已达5.9亿,日均服务297万次。公安交管服务从"可办"向"好办、快办"升级。